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Câu 1: Siêu âm là âm

A. có tần số trên 20000 Hz



B. có tần số nhỏ hơn 16 Hz

C. truyền được trong mọi môi trường

D. có cường độ rất lớn

Câu 2: Tia laze được dùng để

A. tìm khuyết tật bên trong các vật đúc bằng kim loại.

B. khoan, cắt chính xác trên nhiều chất liệu.

C. kiểm tra hành lý của khách hàng khi đi máy bay.

D. chiếu điện, chụp điện.

Câu 3: Mối liên hệ giữa cường độ điện trường E và hiệu điện thế U giữa hai điểm trong điện trường đều mà hình chiếu đường nối hai điểm đó lên đường sức là d thì cho bởi biểu thức
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Câu 4: Dao động tuần hoàn là loại chuyển động mà:

A. vận tốc của vật đổi chiều sau những khoảng thời gian bằng nhau.

B. vận tốc của vật triệt tiêu sau những khoảng thời gian bằng nhau.

C. vật lại trở về vị trí ban đầu sau những khoảng thời gian bằng nhau

D. trạng thái chuyển động lặp lại như cũ sau những khoảng thời gian bằng nhau.

Câu 5: Chiếu một chùm ánh sáng trắng qua lăng kính. Chùm sáng tách thành nhiều chùm sáng có màu sắc khác nhau. Đó là hiện tượng

A. tán sắc ánh sáng



B. giao thoa ánh sáng

C. nhiễu xạ ánh sáng.


D. khúc xạ ánh sáng.

Câu 6: Hạt nhân [image: image5.png]ie]



 có
A. 8 hạt prôtôn; 17 hạt nơtron.

B. 8 hạt prôtôn; 9 hạt nơtron.
C. 8 hạt prôtôn; 9 hạt nơtron.

D. 9 hạt prôtôn; 17 hạt nơtron.

Câu 7: Đại lượng nào sau đây đặc trưng cho mức độ bền vững của hạt nhân?

A. Năng lượng liên kết.


B. Độ hụt khối.

C. Năng lượng liên kết riêng.

D. Năng lượng nghỉ.

Câu 9: ): Biểu thức định luật Ôm của mạch điện xoay chiều R, L, C nối tiếp ( có cuộn dây thuần cảm) là
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[image: image6.wmf]22

LC

U

R+(Z-Z)

.


B. I = 
[image: image7.wmf]222

U

R+Z+Z

LC

.

      C. I = 
[image: image8.wmf]LC

U

R+Z+Z

.



D. I = 
[image: image9.wmf]22

LC

U

R+(Z+Z)


Câu 10: Độ cao của âm gắn liền với

A. âm sắc

B. mức cường độ âm

C. cường độ âm

D. tần số âm

Câu 11: Trong khảo sát thực nghiệm máy biến áp, liên hệ giữa điện áp hiệu dụng ở hai đầu cuộn sơ cấp ( U1) và cuộn thức cấp ( U​2​); số vòng dây ở cuộn sơ cấp ( N1) và cuộn thứ cấp ( N2) là
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Câu 12: Trong hiện tượng giao thoa sóng, hai nguồn kết hợp A và B dao động với cùng tần số, cùng biên độ a và dao động cùng pha, các điểm nằm trên đường trung trực của AB

A. có biên độ sóng tổng hợp bằng a.

B. đứng yên không dao động.

C. có biên độ sóng tổng hợp bằng 2a.

D. có biên độ sóng tổng hợp lớn hơn a và nhỏ hơn 2a.

Câu 13: Đặt vào hai đầu đoạn mạch RLC không phân nhánh một hiệu điện thế xoay chiểu 
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 . Đoạn mạch điện này luôn có

   A. ZL < ZC.

B. ZL = ZC.

C. ZL = R.

D. ZL > ZC.

Câu 14: Giả sử hai hạt nhân X và Y có độ hụt khối bằng nhau và số nuclôn của hạt nhân X lớn hơn số nuclôn của hạt nhân Y thì

A. hạt nhân X bền vững hơn hạt nhân Y.

B. năng lượng liên kết của hạt nhân X lớn hơn năng lượng liên kết của hạt nhân Y.

C. năng lượng liên kết riêng của hai hạt nhân bằng nhau.

D. hạt nhân Y bền vững hơn hạt nhân X.

Câu 15: Trong mạch dao động LC lí tưởng đang có dao động điện từ tự do. Nếu tăng độ tự cảm của cuộn cảm trong mạch dao động lên 4 lần thì tần số dao động điện từ trong mạch sẽ

A. tăng 2 lần.

B. giảm 4 lần.

C. tăng 4 lần.

D. giảm 2 lần.

Câu 16: Đặt điện áp xoay chiều vào hai đầu một đoạn mạch gồm điện trở R và cuộn cảm thuần có cảm kháng là ZL . Hệ số công suất của mạch là
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Câu 17: Một con lắc lò xo gồm vật nhỏ và lò xo nhẹ có độ cứng k, đang dao động điều hoà. Chọn mốc thế năng tại vị trí cân bằng. Biểu thức thế năng của con lắc ở li độ x là 
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Câu 18 : Một con lắc có vật nhỏ khối lượng m dao động điều hòa với phương trình 
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. Mốc thế năng ở vị trí cân bằng. Cơ năng của con lắc là:
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Câu 19 : Để chu kì con lắc đơn tăng gấp 2 lần, ta cần 

A. tăng chiều dài lên 2 lần 
B. tăng chiều dài lên 4 lần 


C. giảm chiều dài 2 lần 

D. giảm chiều dài 4 lần 

Câu 20 : Hiện tượng giao thoa sóng xảy ra khi có sự gặp nhau của hai sóng 

A. xuất phát từ hai nguồn dao động cùng biên độ 


B. xuất phát từ hai nguồn sóng kết hợp cùng phương 


C. xuất phát từ hai nguồn truyền ngược chiều nhau 


D. xuất phát từ hai nguồn bất kì 

Câu 21 : Đặt điện áp 
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 vào hai đầu đoạn mạch có RLC mắc nối tiếp. Điều chỉnh để 
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, thì trong mạch có cộng hưởng điện, tần số góc được tính theo công thức:

A. 
[image: image31.wmf]2

LC

 
B. 
[image: image32.wmf]2

LC

 
C. 
[image: image33.wmf]1

LC


D. 
[image: image34.wmf]LC


Câu 22: Mắc một vôn kế nhiệt vào một đoạn mạch điện xoay chiều. Số chỉ của vôn kế mà ta nhìn thấy được cho biết giá trị của hiệu điện thế

A. cực đại 
B. hiệu dụng  
C. tức thời  
D. trung bình 

Câu 23 : Trong đoạn mạch điện xoay chiều chỉ có điện trở thuần, cường độ dòng điện chạy qua mạch và điện áp giữa hai đầu đoạn mạch luôn:

A. Lệch pha nhau 600 
B. Lệch nhau 900 
C. Cùng pha nhau 
D. Ngược pha nhau 

Câu 24 : Khi một sóng cơ học truyền từ không khí vào nước thì đại lượng nào sau đây không đổi?

A. Biên độ sóng.  
B. Tần số của sóng. 
C. Bước sóng.  
D. Tốc độ truyền sóng. 

Câu 25 : Khi nói về một vật dao động điều hòa, phát biểu nào sau đây sai ? 

A. Lực kéo về tác dụng lên vật biến thiện điều hòa theo thời gian. 


B. Động năng của vật biến thiên tuần hoàn theo thời gian. 


C. Vận tốc của vật biến thiên điều hòa theo thời gian. 


D. Cơ năng của vật biến thiên tuần hoàn theo thời gian. 

Câu 26 : Một sóng ngang truyền trong một môi trường thì phương dao động của các phần tử môi trường

A. là phương ngang. 

B. là phương thẳng đứng.

 
C. vuông góc với phương truyền sóng. 
D. trùng với phương truyền sóng. 

Câu 27 : Một vật dao động điều hòa với chu kì T. Tốc độ của vật đạt cực đại 

A. Khi vật qua vị trí cân bằng 
B. Khi vật qua vị trí biên 


C. Ở thời điểm t = 0 

D. Ở thời điểm 
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Câu 28: Biết E là cường độ điện trường có đơn vị là V/m, d là quãng đường điện tích dịch chuyển dọc theo đường sức điện có đơn vị là m. Biểu thức biểu diễn một đại lượng có đơn vị vôn là


A. qEd.
B. qE.
C. Ed.
D. q/E.
Câu 29: Hai nguồn điện giống nhau có cùng suất điện động 
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 Khi ghép nối tiếp hai nguồn điện này với nhau thì suất điện động của bộ nguồn có giá trị là
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Câu 30: Tại nơi có gia tốc trọng trường là g, một con lắc lò xo treo thẳng đứng đang dao động điều hòa. Biết tại vị trí cân bằng của vật độ dãn của lò xo là [image: image41.wmf]l
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Câu 31: Một con lắc đơn gồm sợi dây có khối lượng không đáng kể, không dãn, có chiều dài [image: image46.wmf]l

 và viên bi nhỏ có khối lượng m. Kích thích cho con lắc dao động điều hoà ở nơi có gia tốc trọng trường g. Khi lực căng của sợi dây có giá trị bằng độ lớn trọng lực tác dụng lên con lắc thì lúc đó


A. lực căng sợi dây cân bằng với trọng lực.               

     B. vận tốc của vật dao động cực tiểu.

     C. lực căng sợi dây không phải hướng thẳng đứng.   

     D. động năng của vật dao động đạt giá trị cực đại.

Câu 32:  Một sóng cơ học lan truyền trong không khí có bước sóng [image: image47.wmf]l

. Khoảng cách giữa hai điểm trên cùng một phương truyền sóng dao động ngược pha nhau là
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Câu 33: Hiện tượng sóng dừng xảy ra khi hai sóng gặp nhau


A. có cùng biên độ.




B. là hai sóng truyền cùng chiều nhau trên một sợi dây đàn hồi.


C. có cùng bước sóng.


D. là hai sóng kết hợp có cùng biên độ truyền ngược chiều nhau trên một dây đàn hồi.

Câu 34: Độ to của âm gắn liền với


A. cường độ âm.

B. biên độ dao động của âm.


C. mức cường độ âm.

D. tần số âm.

Câu 35: Với UR, UL, UC, uR, uL, uC là các điện áp hiệu dụng và tức thời của điện trở thuần R, cuộn thuần cảm L và tụ điện C. I và i là cường độ dòng điện hiệu dụng và tức thời qua các phần tử đó. Biểu thức nào sau đây là không đúng ?
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Câu 36: Đặt điện áp xoay chiều có tần số góc 
[image: image56.wmf]w

 vào hai đầu đoạn mạch gồm điện trở 
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, cuộn cảm thuần có độ tự cảm 
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 và tụ điện có điện dung 
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 mắc nối tiếp. Hệ số công suất của đoạn mạch là
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Câu 37: Nguyên tắc hoạt động của máy biến áp là


A. dựa trên hiện tượng cộng hưởng.
B. dựa trên hiện tượng cảm ứng điện từ.


C. dựa trên hiện tượng tự cảm.
D. dựa trên hiện tượng đối lưu.

Câu 38: Máy phát điện xoay chiều một pha có phần cảm gồm p cặp cực, rôto quay với tốc độ n (vòng/s). Tần số của suất điện động mà máy sinh ra là


A. 
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Câu 39: Một người đang dùng điện thoại di động để thực hiện cuộc gọi. Lúc này, điện thoại phát ra 


A. bức xạ gamma.
B. tia tử ngoại.            C. tia Rơn-ghen.
D. sóng vô tuyến.

Câu 40: Khi nói về tia hồng ngoại và tia tử ngoại, phát biểu nào sau đây đúng?

A. Tia hồng ngoại và tia tử ngoại gây ra hiện tượng quang điện đối với mọi kim loại.

B. Tần số của tia hồng ngoại nhỏ hơn tần số của tia tử ngoại.

C. Tia hồng ngoại và tia tử ngoại đều làm ion hóa mạnh các chất khí.

D. Một vật bị nung nóng phát ra tia tử ngoại, khi đó vật không phát ra tia hồng ngoại.

Câu 41: Phát biểu nào sau đây là sai? 


A. Tia hồng ngoại có bước sóng từ 
[image: image68.wmf]760nm

 đến vài 
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B. Tia tử ngoại có bước sóng trong khoảng từ vài nanômét đến 380 nm.


C. Tia X là các bức xạ mang điện tích.
D. Tia X tác dụng mạnh lên kính ảnh.

Câu 42: Hiện tượng quang điện trong là hiện tượng các êlectron


A. liên kết trong chất bán dẫn được ánh sáng làm bứt ra khỏi bề mặt bán dẫn.


B. tự do trong kim loại được ánh sáng làm bứt ra khỏi bề mặt kim loại.


C. liên kết trong chất bán dẫn được ánh sáng giải phóng trở thành các êlectron dẫn.


D. thoát khỏi bề mặt kim loại khi kim loại bị đốt nóng.

Câu 43: Theo giả thuyết của Bo, ở trạng thái cơ bản nguyên tử hiđrô có năng lượng 


A. cao nhất, electron chuyển động trên quỹ đạo K. 


B. thấp nhất, electron chuyển động trên quỹ đạo L. 


C. thấp nhất, electron chuyển động trên quỹ đạo K. 


D. cao nhất, electron chuyển động trên quỹ đạo L.

Câu 44: Hạt nhân 
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Câu 45: Tia phóng xạ α

A. là dòng các hạt nhân nguyên tử Hêli.


B. chuyển động với vận tốc bằng 3.108 m/s trong chân không. 


C. có khả năng đâm xuyên mạnh như tia X.

D. không bị lệch trong điện trường và từ trường.
Câu 46: Xét tương tác giữa hai điện tích điểm trong một môi trường xác định. Khi lực hút tĩnh điện tăng lên 2 lần thì hằng số điện môi


A. giảm 4 lần. 
B. không đổi.
C. tăng 2 lần. 
D. giảm 2 lần.



Câu 47: Phát biểu nào sau đây về tính chất của các đường sức điện là không đúng?

A. Tại một điểm trong điện trường ta chỉ vẽ được một đường sức điện đi qua

B. Các đường sức điện của hệ điện tích là đường cong không kín


C. Các đường sức điện không bao giờ cắt nhau

D. Các đường sức điện luôn xuất phát từ điện tích dương và kết thúc ở điện tích âm.
Câu 48: Hai nguồn điện giống nhau có suất điện động là 
[image: image73.wmf]x

 Khi ghép song song hai nguồn điện này với nhau  thì suất điện động của bộ nguồn có giá trị là

     A. 
[image: image74.wmf]x

                                B. 
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Câu 49: Hình chiếu của một chất điểm chuyển động tròn đều lên đường kính của quỹ đạo chuyển động là dao động điều hòa. Phát biểu nào sau đây sai?

     A. Tần số góc của dao động điều hòa bằng tốc độ góc của chuyển động tròn đều.

     B. Tốc độ cực đại của dao động điều hòa bằng tốc độ dài của chuyển động tròn đều.

     C. Lực kéo về trong dao động điều hòa có độ lớn bằng độ lớn lực hướng tâm trong chuyển động tròn đều.

     D. Biên độ của dao động điều hòa bằng bán kính của chuyển động tròn đều.

Câu 50: Một vật dao động tắt dần có các đại lượng nào sau đây giảm liên tục theo thời gian?

    A. Biên độ và tốc độ.
        
     B. Li độ và tốc độ.             
    C. Biên độ và gia tốc.
    
     D. Biên độ và cơ năng.

